

Jegyzőkönyv

Készült: Vilonya Község Önkormányzat Képviselő-testületének **2023. szeptember 25. napján megtartott kihelyezett üléséről** - Közmeghallgatás - 17.00 órai kezdettel.

Jelen vannak:

Fésüs Sándor	polgármester
Kardos Sándor	alpolgármester
Csizmadiáné Tóth Éva	képviselő
Hujber Ferenc	képviselő
Polgár Péter Attila	képviselő

Tanácskozási joggal jelenlévő:

Peresztegi Lászlóné	aljegyző
Szabó Nikolett	hatósági irodavezető

Jegyzőkönyvvezető:

Csonka Ágnes

Kb. 20 fő érdeklődő

Fésüs Sándor polgármester:

Tisztelttel köszöntöm a megjelenteket. Köszönöm, hogy ilyen szép számban jelen vannak. Kérem, engedjék meg, hogy röviden elmondjam a tájékoztatómat, majd ezt követően kérem, Önök is mondják el észrevételeiket. Ha van kérdésük, tegyék fel, vagy Én és a képviselők, vagy az aljegyző asszony igyekszünk rá válaszolni.

A 2022. évi költségvetés végrehajtását a Képviselő-testület az ide vonatkozó jogszabályok előírásai szerint fogadta el. A helyi önkormányzat költségvetésének végrehajtására vonatkozó zárszámadási rendelet tervezetét a jegyző készíti elő és a polgármester terjeszti a képviselő-testület elé úgy, hogy az a képviselő-testület elé terjesztését követő harminc napon belül, de legkésőbb a költségvetési évet követő ötödik hónap utolsó napjáig (május végéig) hatályba lépjen. Ennek az előírásnak eleget tettünk. Az elmúlt évi gazdálkodásunk egész évben kiegyensúlyozottnak tekinthető. Pénzellátási gondok 2022-ben nem merültek fel. Általánosságban elmondható, hogy az önkormányzati feladatellátást zökkenőmentesen biztosítani tudtuk. Az évközi többletbevételek, a pályázatok, illetve a költségvetési szervek vezetőinek átcsoportosítási és előirányzat kiegészítési igényeinek figyelembevételével a működtetési és a felhalmozási kiadások is növekedtek, évközben átcsoportosításokra volt szükség, melyeket a képviselő-testület szükség szerint adott időközönként el is végzett. Év közben az energiaárak nagymértékű emelkedése miatt jelentős előirányzat átcsoportosításra volt szükség az intézmények működőképességének megőrzése érdekében.

A helyi közszolgáltatások körében az önkormányzati kötelezően ellátandó feladatok, mint az óvodai nevelés, az egészségügyi és szociális alapellátás elsőbbséget élvezett, gondoskodtunk a helyi közutak és köztemető fenntartásáról, a közvilágításról. Az egészséges ivóvíz ellátás megoldott. Az önkormányzat biztosítja a közművelődési

tevékenység ellátását. E területen a Megyei Közművelődési Intézettel együttműködve 1 fő közművelődési szakember okj-s képzésével járultunk hozzá a feladat hatékonyabb végrehajtásához 2022-ben. A közművelődési szakember további egy éves foglalkoztatásának költségét az önkormányzat a Magyar Falu Program keretéből folyósított állami támogatásból finanszírozta. A költségvetés végrehajtása során az önkormányzat működtetésére kellő figyelmet fordítottunk, elsődlegességét biztosítottuk.

Az önkormányzatok működési támogatásai jogcímen a teljesülés 100 %, 13 havi bontásban folyósította az állam a támogatást.

Közfoglalkoztatási célra 4.750.203 Ft folyt be az önkormányzat számlájára, mely 78,1 %-os teljesülési szintnek felel meg.

A közhatalmi bevételek 82,6 %-os teljesülési szintet mutatnak. Ezen belül a vagyoni típusú adók (kommunális és építményadó) 90 %-ban, az iparüzési adó 80 %-ban folytak be.

A működési bevételek – szolgáltatási bevételek, ellátási díjak, tulajdonosi bevételek – teljesülési szintje 122,9 %. Az iskolai gyermekétkeztetési feladat teljesülési aránya 85,1 %. E feladata az önkormányzatnak 2022. szeptember 1-től nem merült fel. A felhalmozási bevételek jogcímen 2.254.900,- Ft összeg folyt be az Önkormányzat bankszámlájára, mely még az év elején egy területértékesítési bevételből származott.

Az önkormányzat feladatainak ellátását 2022. évben 93.320.976,- Ft összegű előző évi maradvány is finanszírozta. A bevételek teljesülése a módosított előirányzathoz képest 98,8 %. 131.543,-Ft állami támogatás visszafizetési kötelezettségünk keletkezett az elszámolások után, mely befizetési kötelezettséget az önkormányzat a jogszabályi előírások figyelembevételével teljesítette.

A köznevelési feladat támogatása jogcímen átadott pénzeszköz elszámolás során 702.500 Ft visszautalásra került Vilonya Község Önkormányzata részére a zárszámadási rendelet, illetve Társulási határozat elfogadását követően.

A Szociális és Gyermekjóléti Társulás, a Köznevelési Társulás és a Többcélú Kistérségi Társulás részére nyújtott működési támogatások átadásra kerültek, melyek biztosították ezen feladatok zavartalan ellátását. A Szociális intézmény Vilonyát érintő visszautalandó maradványa 685.942,-Ft, mely szintén visszautalásra került Vilonya Község Önkormányzata részére.

A 2022. évi kiadások alakulását elemezve megállapítható, hogy döntően a tervezetteknek megfelelően alakult. A módosított előirányzathoz képest az összes kiadás 70 %-ban került felhasználásra.

A teljesülési szint

a személyi juttatások esetében 81,2%,

a járulékok esetében 80,6 %

a dologi kiadások esetében 73,5 %,

Közfoglalkoztatás az elmúlt évekhez hasonlóan zajlott. A feladat ellátásával kapcsolatos kiadás 4.663.999,- Ft volt a 2022. évben. Ez az előbb említett bevételeink teljes mértékben lefedték 2022-ben. A szociális támogatások, ellátottak pénzbeli juttatásai 35,9 %-os teljesítést mutatnak. Az ellátottak pénzbeli juttatásai jogcímen kívül az önkormányzat szociális tűzifa juttatást nyújt a rászoruló helyi lakosság részére, mely 736.000,-ft összegben került kifizetésre a 2022. évben.

9 db pályázatot bonyolított 2022. évben az Önkormányzat.

Az önkormányzat tulajdonában lévő részvények, államkötvények a következők: Bakonykarszt részvény: 1.150.000,-Ft (forgalomban nem értékesíthető) Az Önkormányzat jelenleg adósság állománnyal nem rendelkezik.

Az önkormányzatnak az 44.653.232,- Ft összegű költségvetési maradványa keletkezett, amelynek nagy hányadát a leutalt pályázati támogatások, a hulladék elszállításának kompenzációjára adott támogatás, helyi víziközmű alap bevétele és a kiadási megtakarítás képezik. A költségvetési maradványból működési célú 34.431.016,- Ft, felhalmozási célú 8.967.277,- Ft, finanszírozási célú 1.254.939,- Ft. Az önkormányzat 2022. évi maradványának összege 44.653.232 Ft, melyből 44.477.369 Ft-ot már tartalmaz a 2023. évi költségvetés. A fennmaradó 175.863 Ft összeg jelen rendelet elfogadását követően beemelésre került a 2023. évi költségvetési rendeletbe. Összefoglalva megállapítható, hogy az alapfeladatok finanszírozására, az alapellátás fenntartására az elmúlt évben is kellő figyelmet fordítottunk, végrehajtásukat előtérben tartva.

Amennyiben a tájékoztatóhoz kapcsolódóan észrevételük van, azt kérem, tegyék meg. Ha nincs, akkor Vilonya Község Önkormányzatának a 2023. évi költségvetésének alakulásáról szóló tájékoztatóval folytatom.

A 2023. évi költségvetési tervezet a központi rendeletalkotásra, önkormányzati gazdálkodásra vonatkozó előírások figyelembevételével készült.

A 2023. évre megfogalmazott költségvetési alapelvek a következők:

1. Takarékos, átlátható és biztonságos működtetés.
2. A kötelezően ellátandó feladatok biztosítása.
3. A szociálisan rászorultak támogatása.
4. Az elindított beruházások megvalósítása, a forrás biztosítása.
5. Pályázatok figyelése, kapcsolódás az aktuális pályázatokhoz, a pályázatok önrészeinek megteremtése.

A 2023. évi költségvetési bevételek tervezett előirányzata 54.587.768 Ft, melyet a finanszírozású bevétel 44.477.369 Ft-tal egészít ki, így összesen 99.065.137 Ft forrás fog rendelkezésre állni, mely 80,7 %-a az előző évi költségvetési főösszegnek, azaz közel 20%-al kevesebb. A költségvetés összeállításáig a 2023. évre vonatkozóan központi pályázati támogatásban nem részesült az önkormányzat, ami szerencsére az év során pozitív irányban változott.

Helyi adó emelésről szóló döntésnek megfelelően a vagyoni típusú adóknál a többletbevétel tervezésre került. 2023-ban – a feladatfinanszírozás keretében – az általános működéshez és ágazati feladatokhoz kapcsolódó támogatásokból származó bevétel csak a kötelezően ellátandó feladatokra fordítható. Az állami támogatás a 2022. évihez viszonyítva 2.468.653,- Ft-tal magasabb, mely a közvilágítás emelt költségeinek finanszírozására kapott 3.890.000,-Ft összegű kiegészítő támogatásnak köszönhető. 2023. évben az iskolai tanulók gyermekétkeztetésére nem igényelt az önkormányzat támogatást, mivel a tagiskolában a Veszprémi Tankerület felfüggesztette – az energiatakarékosságra tekintettel – az oktatást.

A megjelenő pályázati lehetőségeket folyamatosan vizsgáljuk, mert rendkívül fontos az önkormányzat költségvetésének külső forrásokkal való bővítése.

Az önkormányzat a kötelező és önként vállalt feladatok körében egyaránt színvonalas közszolgáltatásokat kíván nyújtani. A feladatellátás tárgyi és személyi feltételei – az energia áremelés miatt - nehezen biztosíthatók. A költségvetési kiadásokból a működési célú kiadások az Önkormányzat tervezett összes előirányzatának a 92,8 %-át teszik ki, a beruházási és felújítási kiadásokra a tervezett források 7,2 %-át tudjuk előirányozni.

A 2023. évi költségvetési kiadások tervezett előirányzata 97.810.198 Ft, melyet a finanszírozási kiadások 1.254.939 Ft-tal egészítenek ki, így összesen 99.065.137 Ft kiadással számoltunk. Az önkormányzatnál és költségvetési szerveinél, a társulásoknál és költségvetési szerveinél foglalkoztatottak létszámkerete 2,5 fő. A közfoglalkoztatás keretében történő foglalkoztatással 4 fővel számoltunk 2023-ra. A köztisztviselői illetményalap – múlt évi szinten – 46.380 Ft, (nem emelkedett) a közalkalmazotti illetménykiegészítés 10.000 Ft/fő/hó a képviselő-testület döntése alapján a szabályozott alkalmazotti körben.

A 2023. évben a dologi kiadások nagymértékű emelkedésével kell számolni (több mint 13 millió Ft-os növekedés), ami túlnyomórészt az emelt gáz- és villamosenergiaáraknak köszönhető. Az önkormányzat épületei és a társulásban ellátott vilonyai tagóvoda fenntartási költségei nagyrészt felmorzszolták az önkormányzat telekértékesítésből származó tartalékát.

Az Önkormányzat a Berhidai Köznevelési Társulás és a Berhidai Szociális Társulás keretében látja el a kötelező feladatainak egy részét, a társulás intézményeinek működéséhez 11.096.310,- Ft-ot ad át az önkormányzat. A veszprémi orvosi ügyeleti ellátáshoz 1.080.672,- Ft összeget biztosít a 2023. évi költségvetésében.

A 2023. évi költségvetési törvény, illetve az állami támogatás felmérés mutatószámait figyelembe véve az Önkormányzat költségvetési támogatása 32.003.733,- Ft lesz a 2023. évben. A 2022. évi eredeti költségvetés adatai alapján: az Önkormányzat költségvetési támogatása 29.535.080 Ft volt.

A Bakonykarszt Zrt -vel a szennyvíz víziközmű tekintetében bérleti üzemeltetési szerződése van az Önkormányzatnak, az ivóvíz víziközmű tekintetében vagyonkezelési szerződés van érvényben. A bérleti díj bevétel realizálódik az Önkormányzat elkülönített számláján, a vagyonkezelési díj az Önkormányzat kötelezettség állományát csökkenti.

A minimálbér és a garantált bérminimum összege. 2022. január 1-től minimálbér összege 200.000,- Ft-ról 232.000,- Ft

a garantált bérminimum összege 260.000,- Ft-ról 296.400,- Ft.

A minimálbér így 16 %-kal, a garantált bérminimum szintén 14 %-kal növekszik. A jelenleg érvényes szociális hozzájárulási adó összege 13 %, a 2022. évvel azonos mértékű. Köznevelési területen dolgozó óvodapedagógusok esetében törvényi előírás következtében az intézményvezetőnek mérlegelési lehetősége van az illetményalap megállapítása során, mely összeg többszöröződik a munkaviszony és a végzettség alapján meghatározott tábla szerinti besorolási szorzószámokkal. Az ide vonatkozó kormányrendelet változása következtében a pedagógusok ágazati pótlékának összege 20 %-ról 32 %-ra növekedett. Szociális és gyermekjóléti területen dolgozó munkavállalók esetében. Az ágazatban dolgozó munkavállalók részére az alapilletményen, garantált illetményen felül összevont ágazati pótlék megállapítása kötelező. Az összevont pótlék mértéke függ a munkavállaló besorolási osztályától és fokozatától. Az ágazati pótlék összege a Magyar Államkincstáron keresztül negyedéves gyakorisággal az Önkormányzat részére megfinanszírozódik.

A központi költségvetéséről szóló törvény 2023. évben nettó 400.000,- Ft cafetéria keretet állapít meg. Az Önkormányzat az óvodapedagógusok részére 30.000,- Ft/hó illetmény kiegészítést állapít meg az óvodapedagógus álláshelyek betöltése, az óvodapedagógusok megtartása érdekében. Kormányrendelet alapján a védőnők illetménye 2019. július 1-től folyamatos bérfeljlesztéssel érintett. A béremelés fedezetek a NEAK (Nemzeti Egészségbiztosítás Alapkezelő) finanszírozás tartalmazza. A képviselők tiszteletdíja bruttó 10.000,- Ft/hó

A civil szervezetek támogatási előirányzata 292.301,-Ft-ban került tervezésre.

Összegezve a 2023. évi gazdasági programot és költségvetési tervet Vilonya Község Önkormányzat Képviselő-testülete 99.065.137 Ft bevétellel, és 99.065.137 Ft kiadással hagyta jóvá.

Amennyiben a tájékoztatóhoz kapcsolódóan észrevételük van, azt kérem, tegyék meg. Ha nincs, akkor a lakóhelyi környezet állapotáról szóló tájékoztatóval folytatom.

A levegőminőség állapota

Magyarország - a légszennyezés országhatárokon áttérjedő hatásainak csökkentése érdekében megszületett 1979-es Genfi egyezmény részes feleként - kötelezettséget vállalt arra, hogy korlátozza, fokozatosan csökkenti és megakadályozza a légszennyező anyagok kibocsátását. Az egyezmény 8. cikke kimondja, hogy: „Az Egyezmény Részes felei információkat szolgáltatnak meghatározott légszennyezők kibocsátásairól meghatározott időszakokra.” vagyis a feleknek el kell készíteni a légszennyező anyagok leltárát. A Genfi egyezmény aláírása óta 8 jegyzőkönyvvel egészült ki, melyek már a légszennyezés monitorozásához (EMEP jegyzőkönyv-1984), illetve az egyes légszennyező anyagok kibocsátásának csökkentésére határoznak meg célokat és tartalmazzak előírásokat. Ezen jegyzőkönyveknek Magyarország szintén tagja, így minden évben elkészül a légszennyező anyagok leltára is, a következő anyagokra vonatkozóan:

- fő légszennyezők (NO_x, NMVOC, SO_x, NH₃, CO),
- részecskék (PM_{2.5}, PM₁₀, TSP és BC),
- nehézfémek (Pb, Cd, Hg, As, Cr, Cu, Ni, Se, Zn),
- szerves szennyezők (Dioxinok/furánok, PAH-ok, HCB-k, PCB-k)."

Vilonya levegő minősége a mérési mutatók alapján jónak mondható. Diffúz szennyezés (nagyobb térbeli kiterjedésű szennyezést jelent) a település belterületén nincs, de a településen kívül a bánya területén mérhető porszennyezés, ezek főként 10 mikrométernél kisebb, úgynevezett PM₁₀-es szennyeződések.

A Várpalotai automata mérőállomás méri ezeket az értékeket, melyekről havi bontásban átlagérték diagramot készít.

A légszennyezettségi agglomerációk és zónák kijelöléséről szóló rendeletben Vilonyát a 4. zónába sorolták. A kapcsolódó rendeletek értelmében a 4. zónához tartozó településeken az alábbi emissziós koncentráció értékek jellemzők:

- Szilárd részecske 9-37 mikrogramm/m³ között (határérték: 50 µg/m³)
- kén-dioxid 4 mikrogramm/m³ alatt (határérték: 125 µg/m³)
- nitrogén-dioxid 34-69 mikrogramm/m³ között (határérték: 85 µg/m³)
- szén-monoxid 495-996 mikrogramm/m³ között

A különböző szennyező hatások (közlekedés, környező iparterületek kibocsátása) ellenére a település levegőjének minősége jó, az egyes komponensek koncentrációja határérték alatti.

A téli időszakban a lakóterületen romlás tapasztalható a szén-monoxid és a szilárd részecskék értékei között, mert sok háztartásban visszatértek a - gáz fűtés

magas költsége miatt - a hagyományos fűtési módra, elégetve a háztartási hulladék egy részét is.

Vilonyán a nem megfelelő levegőminőség elsősorban lakossági tevékenység eredménye. Becslések alapján a finomrészecske kibocsátás 59%-ért, koromkibocsátás 62%-ért felel a lakossági tüzelés, míg ezek az arányok a közúti szállítás esetében 8%, illetve 24%, az egyéb források esetében pedig 33% és 14%.

Az ÉBH Nonprofit Kft. tájékoztatott arról, hogy a cég megkezdi a királyszentistváni hulladékkezelőben (a közelmúltban bekövetkezett váratlan meghibásodások miatt) átmenetileg a biológiai kezelőcsarnokban tárolt hulladékok feldolgozását.

A szokásos üzemmenetnél több anyagmozgatás esetlegesen szaghatással járhat, de cég minden tőle telhetőt megtesz ennek minimalizálása érdekében.

Zöldhulladék égetési rendelet, ágdaráló beszerzése.

Külterületen végzendő irányított égetés bejelentés köteles, melyet a Veszprém Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság felé kell teljesíteni.

Időjárási adatok

Az éghajlatváltozás hatásai már jól láthatóak a levegő hőmérsékletének emelkedése, a gleccserek olvadása és a sarki jégsapkák csökkenése, a tengerszint emelkedése, valamint a gyakoribbá váló szélsőséges időjárási jelenségek, például hőhullámok, aszályok, áradások és viharok formájában, amelyek a 2022-es évet is jellemezték.

Vilonya település időjárásának jellemzésére szolgáló modell jól mutatja a rövid időn belül történő ugrásszerű változást mind a hőmérséklet, mind pedig a csapadék mennyisége tekintetében.

Vízminőség állapota

A Bakonykarszt Zrt. kezelésében lévő vízbázisok összes vízbeszerzési kapacitás 82%-át jelentik a karsztvizek. A karsztvíz feltárása sekély mélységű mőtárgyaktól (néhány méter mélység) a nagymélységű fúrt kutakig terjed (a legmélyebb fúrt kút Ukkon található: 805 méter). A karsztkutak jellemző átlagos mélysége a Bakonykarszt Zrt. működési területén: 150 méter. Vilonya a fokozottan érzékeny vízbázist üzemeltető települések közé, a B1/1. kategóriába tartozik. A lakosság megfelelő vízellátása a község közigazgatási területén mindenütt megoldott. A szolgáltatott ivóvíz karsztvíz jellegéből adódóan, Bakonykarszt Zrt. működési területének nagy részén kemény, 18 keménységi fok felett van. A Bakonykarszt Zrt. munkatársai folyamatosan járnak a településre, az önkormányzatra kéthavonta, és mérik a szolgáltatott ivóvíz vízminőségének állapotát. A vízszolgáltatási rendszer is megváltozik, még idén év vége előtt a Magyar Állam veszi át ennek kezelését.

Szennyvíztisztítás

A közüzemi szennyvízgyűjtő-hálózat (közcsatornahálózat) fektetésére 2006-ban került sor, ennek hossza 5,7 km, amelyben 2020-ig változás nem történt. A településről közvetlenül a szennyvíztisztító telepre szállított folyékony hulladék nem keletkezik. A kezdeti, 2006-2008. években valamennyi keletkezett szennyvizet biológiailag, azóta pedig III. tisztítási fokozattal is tisztítják. A közcsatornába kerülő szennyvizek teljes mennyiségét megtisztítják 2021-ben korszerűsített Királyszentistván–Litér szennyvíztisztító telepen.

Hulladék

Vilonyán a hulladékgyűjtést végző közszolgáltató a székesfehérvári székhelyű Depónia Nonprofit Kft. A hulladékszállítás rendszerét is módosítják, azt is a Magyar Állam, vagyis a MOHU MOL Hulladékgazdálkodási Zrt. veszi át.

A lakossági hulladékszálítási kedvezmény kivezetésre kerül, ahogy azt már korábban is jeleztük.

A Községnek kijelölt hulladéklerakó helye nincs.

2021. március 16. napján lépett hatályba a Kormány rendelete a hulladékgazdálkodási hatóság kijelöléséről, mely alapján immáron a területi hulladékgazdálkodási hatóság – Vilonya esetében a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal – folytatja le a jogellenesen elhelyezett hulladék ügyében a hatósági eljárást.

Ezen jogszabályváltozás a jegyző hatáskörének elvonását jelentette, vagyis ezentúl a település önkormányzata nem járhat el az elhagyott hulladék ügyében. Lényeges, hogy aki a közterületet, a közforgalom céljait szolgáló épületet, vagy a közforgalmú közlekedési eszközt beszennyezi, szabálysértést követ el. Feljelentést a Várpalotai Rendőrkapitányságon szükséges tenni.

A magánterületen található hulladék – el nem kerített szántókon, mezőkön, erdőkben, réteken stb. – ügyében a jegyzői hatáskör változása okán az illetékes vármegyei kormányhivatal hulladékgazdálkodási hatósági eljárás keretében kötelezi az ingatlan tulajdonosát, vagy ha beazonosítható a hulladék korábbi tulajdonosa, akkor a hulladék korábbi tulajdonosát a szemét elszállításra.

Sajnálatos módon az esetek többségében nem azonosítható a hulladék tulajdonosa, ilyenkor a jogszabályoknak megfelelően az ingatlantulajdonos kerül eljárás alá, kötelezve az ingatlana megtisztítására.

A 2021-es változásokra tekintettel a Berhidai Közös Önkormányzati Hivatalba érkezett hulladékkal kapcsolatos bejelentéseket minden esetben áttesszük az illetékes hatóság részére intézkedés céljából, illetve amennyiben szükséges feljelentést teszünk a Várpalotai Rendőrkapitányság felé.

Területi adatok

Vilonya közigazgatási területe összesen 1357,44 hektár.

Vilonya területén a jó minőségű termőterületek aránya meglehetősen alacsony, ezért mind mennyiségileg, mind minőségileg különösen fontos a termőföldek védelme.

Vilonya állandó lakosságának alakulása 2023. január 1-jei állapotnak megfelelően a Veszprém Vármegyei Kormányhivatal adatai alapján 741 fő.

A Község környezeti állapotának általános értékelése alapján megállapítható, hogy az általános állapot jónak mondható.

Köszönöm a figyelmet kérem hogy tegyék fel kérdéseiket.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Pap Gábor utcában a csatornafedelek mikor lesznek készen? Volt kint a Bakonykarszt Zrt. munkatársa, de még mindig nem készült el.

Fésüs Sándor polgármester:

Szintre vágják és beton fedlappal látják el hamarosan ezt ígérték. Megkérdezem, hogy mikorra várható.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Papkeszi utcában a járda pályázat kapcsán új járda lesz és tovább viszik, ott ahol jelenleg sár van, vagy a meglévő felújítása lesz?

Fésüs Sándor polgármester:

A Magyar Falu Program keretében pályáztunk és csak a meglévő felújításra van lehetőségünk. Be lehetett volna adni ugyan új járda építésére is, de sajnos arra nem lett volna pénzünk. Új járdaszakasz kialakítása engedélyköteles és terveköttes, amit magunknak kell volna fizetni, erre sajnos nincs fedezet, ezért a felújítás mellett döntöttünk, azt pályázati pénzből tudjuk fedezni.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Szó volt a fekvőrendőrök kihelyezéséről is a Papkeszi utcában. Mikor lesz fekvőrendőr? Mert nagyon sokan 40 km/h-t meghaladó sebességgel mennek a belterületi utakon is.

Fésüs Sándor polgármester:

Igen, sajnos ezt tapasztaljuk mi is, ezért is került szóba a fekvőrendőr kihelyezésre a Papkeszi utcában és az Újtelep utcában is. A Papkeszi utcában van az óvoda, a park, a játszótér, vagyis nagyon sok kisgyermek közlekedik arra, ezért oda mindenképpen indokolt. De ha kihelyezzük ebbe az utcába, a forgalom vélhetően átkerül az Újtelep utcába, így oda is kell fekvőrendőr. A díszpozíciós tervet el is készítettük 5 db fekvőrendőr telepítésére, a fedezet rendelkezésre állt, de sajnos ez is bement a nagykalapba a rezsidíjak emelkedésekor. 800.000 Ft körüli összeg lett volna akkor az öt fekvőrendőr kihelyezése, most már biztosan többre kerül.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Sajnos olyanok is száguldoznak azokban az utcákban, akiknek maguknak is kisgyermek van, tehát a közlekedési morállal vannak nagy gondok nálunk is. Talán ha kint lenne a fekvőrendőr, a kocsit kímélendően lassabban mennének páran.

Fésüs Sándor polgármester:

Igen és ezzel a szabályosan közlekedőket is büntetnénk, de sajnos nem látok más megoldást. A tábla kihelyezésének nem látjuk értelmét.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Ha ilyen komoly anyagi nehézségek vannak, a lakosság nem tudná összedobni? Ez mindenki közös érdeke és szerintem kivitelezhető lenne.

Fésüs Sándor polgármester:

Nagyon köszönjük ezt a hozzáállást, de egyelőre nem szeretnénk a lakosság ilyen jellegű támogatását igénybe venni.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Mindenki látja, tudja, hogy ki hajt gyorsan, szerintem ki kell tenni a közösségi oldalra a település csoportjába névvel, rendszámmal és meg kell szólítani. Talán ez is hatásos lehet, mert előbb utóbb ki lesz közösítve mindenhol.

Fésüs Sándor polgármester:

Ez sem megoldás, mert adatvédelmi szempontokat figyelembe véve nem tehetjük ki sem a nevét, sem a rendszámát. Ha mégis megteszi valaki és ez ellen ő kifogást emel, sajnos neki lesz igaza. A támadottból hamar támadóvá válhat ebben az esetben. A rendőrség felé lehet jelezni, ha ezt tapasztalják. Segítség lenne a nagyobb rendőri jelenlét a belterületi utakon, de sajnos tudjuk, hogy a rendőrség is nagyon leterhelt. A sebességmérés a főúton véleményem szerint jól működik, sokat vannak kint és láthatóan lassult a főúton a közlekedés.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Nekem más jellegű észrevételem van. A Rólunk szól kiadvány tetszik és mindig sok hírt, érdekességet tartalmaz. Sokan is olvassák, épp emiatt jó lenne, ha a gyerekeknek a foci lehetőséget is beletennék, mert sajnos alig tudják páran, hogy van ilyen lehetőség a településen. Jó lett volna beleírni, hogy indult foci.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Lehetne egy külön fórum az újságban a szakkörökről, egyéb civil kezdeményezésekről. Van gyermektánc is és egyéb más programok. Mehetne egy külön rovatba.

Fésüs Sándor polgármester:

Köszönjük az észrevételt, pótolni fogjuk.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Visszatérve a közlekedésre, senkit nem érdekel a 40 km/h tábla a településen belül sem. Kint van a „vigyázat gyermekek” tábla is, azzal sem foglalkoznak. Mekkora összeg lenne a fekvőrendőr kihelyezés? Ha már felmerült a lakossági adakozás, szerintem sokunknak megérné „összedobni”. Biztosan az Újtelep utcából is beszállnának többen és a Papkeszi utcai lakók is támogatnák az ügyet.

Fésüs Sándor polgármester:

Legutóbb 7-800 ezer forint lett volna, ez azóta már kb. 1 millió Ft körül lenne, de még egyszer mondom, nem gondolkozik a testület abban, hogy a lakosságtól kérjen rá pénzt. Igyekszünk pályázati forrást találni rá.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Hétvezér utcába nem lehetne kihelyezni olyan fix sebességmérőt, mint amilyen Királyszentistvánon is van?

Fésüs Sándor polgármester:

Már megérdeklődtük mi is a rendőrségtől, az összköltsége kb. 5-6 millió forint lenne egy ilyen mérőeszköz kihelyezésének. Sajnos az biztos, hogy erre nem lesz ennyi pénzünk.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Tegyünk ki akkor olyan táblát, amit több helyen is látni, rendőrautó lemezről, vagy akár rendőrbábu. Kicsit ez is lassítja a forgalmat, addig, míg nem látják meg, hogy nem igazi.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A lehető legtöbb fórumon és folyamatosan ezt jelezni kell a rendőrség felé. Ha kell kéthetente írni nekik, hogy biztosítsanak nagyobb jelenléteket és több mérést a településen.

Fésüs Sándor polgármester:

A méréssel szerintem nincs probléma, sokat vannak itt. A jelenléte lehetne aktívabb is, de tudjuk nagyon jól, hogy folyamatos az emberhiány a rendőrségnél is.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Megint más téma. A park területére tilos kutyát bevinni elméletileg. Mégis sokan viszik le a kutyájukat sétáltatni, vagy apportírozni oda. Azt azonban nem látom, hogy a kutyaipiszkot összeszednék. Egy időben felmerült egy elkerített kutyafuttató építése is, ezzel mi a helyzet?

Fésüs Sándor polgármester:

Ez kizárólag társadalmi munkában lenne megvalósítható. Mármint az építést, a gazdik összefognának, és együtt megcsinálnák. Anyagköltsége azonban így is lenne az önkormányzatnak, hiszen a kerítéshez kellenek oszlopok, drótháló vagy más kerítéselem és egyéb hozzávalók. Erre most szintén nem lesz pénz.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Ha már ilyenekről esik szó, a parkban én sokkal fontosabbnak tartom egy nyilvános WC telepítését.

Fésüs Sándor polgármester:

Igen a WC építése is volt már napirenden a testületi üléseken. A tervek megvannak, erre sincs fedezet, illetve ami volt, beolvasztásra került a rezsidíjakra.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A postával kapcsolatban is terjed az a hír, hogy esetleg bezárják. Lehet tudni valamit erről?

Fésüs Sándor polgármester:

Sajnos hivatalosan nem tudunk mi sem semmit. Szerettünk volna a Magyar Posta illetékesével személyesen találkozni, kértünk időpontot a személyes találkozóra, elzárkóztak előle kategorikusan. Kaptunk egy tájékoztatót írásban, hogy van lehetőség ún. Postapartner programban részt vennie a településnek, ahol vagy az önkormányzat vagy helyi vállalkozó vállalja a posta működtetését. Mondanom sem kell, hogy ez olyan előnytelen és anyagilag megterhelő mód lenne, hogy ebbe belevágni nem lehet ebben a formában. Kaptunk egy szerződés-tervezetet, amiben az első évet nagy vonalakban ledokumentálnánk, viszont 2025 évre is kötelezettséget kellene vállalni úgy, hogy arról semmilyen információval nem rendelkezünk. Egyelőre nincs tudomásunk a posta bezárásáról, a lehetőség azonban benne van. A helyi posta épületét önerőből felújítottuk és kértük ebben is a Magyar Posta segítségét, támogatását. Egyértelműen elzárkóztak előle. Nem kérünk bérleti díjat, a villanyt, vizet mi fizetjük, egyedül a gázszámla kerül tovább számlázásra. A postai szolgáltatások mégis csak csökkennek, szinte már csak a minimális szolgáltatás van. A legfőbb bevétele a szerencsejáték, ami azért elég szerénynek mondható.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Papkeszi és az Újtelep utca kereszteződésében van egy saroktelek, ott soha nincs levágva a fű. Kinek a dolga lenne?

Fésüs Sándor polgármester:

Elsősorban a tulajdonosé, de igyekszünk segíteni, ahogy a kapacitásunk engedi. Egy nagyon idős néni lakik ott, vélhetően ezért nincs rendben az a szakasz.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Az adakozáshoz visszatérve. Voltam egy hasonlóan kis településen, ahol a köztéri bútorokat, padokat a lakók jelképesen megvették. Kikerült egy tábla rá a nevükkel, ezért fizettek valamennyi összeget és nyilván nem vitték haza a padot, vagy a fát, de onnantól a sajátjuk volt. Ezzel meg lehetne oldani a hivatalos részét az adományozásnak.

Fésüs Sándor polgármester:

Ennek mindenképpen meg kellene nézni a jogszabályi háttérét is.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Figyelem felhívásnak szánom a következő felvetésemet. Jön a fűtési szezon, mindenki azzal fűt, amivel tud. De a Bocskai úton elképesztő mennyiségű raklap és bontott anyag, törmelék van felhalmozva a közterületen. 2020 év óta ez így van, és nem történik semmi, csak nő a halom. Nem akarok megnevezni senkit, de kérem, hogy nézzék meg és tegyék meg a szükséges intézkedést.

Fésüs Sándor polgármester:

Köszönöm a jelzést, intézkedni fogunk.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Köszönet a Papkeszi utcában a murváért, bár jó lenne elegyengetni. Most dicséret illeti a közhasznúakat is, 1 nap alatt levágták a temetőnél a gázt. Ugye hogy lehet ezt így is.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Kossuth u. 10. szám alatt az üresen álló, lakatlan épület életveszélyes állapotban van, írásban leadnám a bejelentésemet, kérem a megfelelő helyre eljuttatni. Roncs autók is vannak az udvarban.

Fésüs Sándor polgármester:

Rendben, megnézzük.

Lakossági kérdés, észrevétel:

A Kossuth u. 12. szám alatt is méteres a gáz és a mindenféle hulladék és szemétkupacok. A bűz pedig elviselhetetlen. Ennek is kérjük, hogy nézzenek utána.

Fésüs Sándor polgármester:

Bejelentés alapján folyamatban van az eljárás az említett ingatlanon.

Lakossági kérdés, észrevétel:

Az Újtelep utcában sajnos a járdán sok helyen nem lehet közlekedni, mert kilógnak a bokrok és a fák. Sok helyen nincs visszavágva, emiatt nem lehet elmenni a járdán.

Fésüs Sándor polgármester:

Nagyon köszönöm a kérdéseket, a részvételt, ha nincs több kérdés, akkor bezárom a közmeghallgatást.


További hozzászólás, észrevétel nem volt, ezért a polgármester a közmeghallgatást 18.50 órakor berekesztette.


Fésüs Sándor
polgármester


K.m.f.







dr. Gutti László
jegyző

A jegyző távollétében
a tartalomért felelős:




Peresztegi Lászlóné
aljegyző

JELENLÉTI ÍV

Vilonya Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2023. szeptember 25. napján megtartott kihelyezett üléséről
KÖZMEGHALLGATÁS

Név		Aláírás
Fésüs Sándor	polgármester	
Kardos Sándor	alpolgármester	
Hujber Ferenc	képviselő	
Polgár Péter Attila	képviselő	
Csizmadiáné Tóth Éva	képviselő	

TANÁCSKOZÁSI JOGGAL RÉSZT VEVŐK

dr. Guti László	jegyző	
Peresztegi Lászlóné	aljegyző	
Zakor Tünde	pénzügyi irodavezető	
Szabó Nikolett	hatósági irodavezető	
Bogdán László	települési főépítész	

EGYÉB MEGHÍVOTTAK, JELEN LÉVŐK

Kovács Zsolt	műszaki ügyintéző	
Csonka Ágnes	jegyzőkönnyvezető	